



ΡΑΝΙΑ ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΥ ‘Επέκταση της Κοινωνικής Εργασίας στον ιδιωτικό τομέα’

ΤΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΗΣ ΜΑΡΙΝΟΥ

Προγράμματα απασχόλησης νέου τύπου ετοιμάζεται να ριχτεί στην αγορά το υπουργείο Εργασίας από τον επόμενο μήνα, στοχεύοντας στη στήριξη 104.000 ανέργων. Επιπλέον θα δημιουργήσει από τον επόμενο Μάρτιο άλλες 100.000 θέσεις κοινωνικής εργασίας, όπως εξηγεί η αν. υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου, προκειμένου να βρουν δουλειά -έστω και για ένα έτος- νέοι, γυναίκες και δικαιούχοι πλησίον της σύνταξης, σε φορείς του δημόσιου αλλά και του ιδιωτικού τομέα.

Ανακοινώσατε την περασμένη εβδομάδα 12 προγράμματα κατά της ανεργίας που θα αρχίσουν να «τρέχουν» από τον προσεχή Δεκέμβριο. Σε ποιες ομάδες «στόχους» απευθύνονται και πώς θα διασφαλιστεί την παραμονή των ωφελουμένων στην εργασία τους;

Θα ήθελα να καταστήσω σαφές ότι άλλο πράγμα είναι η α-

Εξτρα μοριοδότηση για μακροχρόνια ανέργους και άτομα πλησίον της σύνταξης

ντιμετώπιση της ανεργίας και άλλο η υποστήριξη των ανέργων. Δυστυχώς, όσο στη χώρα μας εξακολουθεί να υπάρχει έλλειψη ζήτησης του εργατικού δυναμικού, δεν γίνονται επενδύσεις και δεν υπάρχει ανάπτυξη της οικονομίας, η ανεργία δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί. Όμως το 1,2 εκατομμύριο ανέργων δεν μπορεί να περιμένει την αναζωογόνηση της ελληνικής οικονομίας. Οι

άνεργοι χρειάζονται άμεσα υποστήριξη, ανακούφιση και επανένταξη στην κοινωνία. Αυτό το έργο επιτελούν τα προγράμματα απασχόλησης που υλοποιούμε. Τα νέα προγράμματα που θα αφορούν 104.000 ανέργους προσανατολίζονται σε συγκεκριμένες ηλικιακές ομάδες όπως οι νέοι, οι άνεργοι άνω των 50 ετών και οι άνεργοι με χαμηλά προσόντα και δεξιότητες. Παρέχουν στοχευμένη κατάρτιση και συμβουλευτική, οδηγούν σε πιστοποίηση γνώσεων και εφοδιάζουν τον άνεργο με τα απαραίτητα προσόντα.

Τα προγράμματα ενισχύουν τις επιχειρήσεις στην παροχή εγγυημένης απασχόλησης, με την προϋπόθεση όμως ότι ένα ποσοστό των ανέργων θα συνεχίζει να εργάζεται και μετά τη λήξη τους.

Σε ποιες τροποποιήσεις προχώρησε το υπουργείο στο θέμα της Κοινωνικής Εργασίας και με τι σκοπό;

Το νέο πρόγραμμα Κοινωνικής Εργασίας του 2016 για 100.000 ωφελουμένους, δεν θα αφορά αποκλειστικά τον δημόσιο τομέα, όπως γινόταν μέχρι σήμερα, αλλά θα υλοποιείται και από φορείς του ιδιωτικού τομέα καθώς και εγχειρήματα της κοινωνικής οικονομίας.

Τους προηγούμενες μήνες πραγματοποιήσαμε κάποιες μικρές, αλλά θεωρώ σημαντικές αλλαγές στο πρόγραμμα. Κατ' αρχάς, στην πρόσκληση διορθώσαμε την κατανομή των θέσεων, με αποτέλεσμα να μην υπάρχουν παράλογες αποκλίσεις μεταξύ των δήμων και αλλάξαμε τον τρόπο μοριοδότησης προκειμένου να μπορούν να συμμετέχουν περισσότερες ηλικιακές και κοινωνικές ομάδες.

Αυξήσαμε το πλαφόν της μο-



«Η Κομισιόν έχει αποδεχθεί ότι 450-500 εκατ. θα δαπανηθούν το 2016 σε προγράμματα απασχόλησης» επισημαίνει η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου

ριοδότησης στον χρόνο ανεργίας από 36 στους 60 μήνες, προκειμένου να μπορούν να εντάσσονται στα κοινωνικά προγράμματα οι μακροχρόνια άνεργοι. Πριμοδοτήσαμε με επιπλέον μόρια τους ανέργους ηλικίας άνω των 50 ετών, ώστε να βοηθούνται οι άνεργοι που βρίσκονται κοντά σε ηλικία συνταξιοδότησης. Το ίδιο πράξαμε και με τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). Πρόκειται για αλλαγές οι οποίες μπορεί να φαίνονται μικρές, ωστόσο ήταν απαραίτητο να γίνουν, διότι έτσι αντιμετωπίζονται διακριτές ανάμεσα στους ανέργους.

Επιπλέον, με αφορμή σειρά ατυχημάτων με εργαζομένους σε κοινωνική προγράμματα, εκδόθηκαν δύο εγκύκλιοι από τη Γενική Γραμματεία του υπουργείου με τις οποίες ζητείται από

τους δήμους να τηρούν τα μέτρα ασφαλείας. Όμως, όπως απέδειξε το τελευταίο τραγικό ατύχημα με τον εργαζόμενο σε απορριματοφόρο στον Δήμο Μεγάρων, τα μέτρα ασφαλείας πρέπει να είναι αυστηρότερα. Στο εξής, με απόφασή μου κανένας άνεργος που συμμετέχει σε Κοινωνική Εργασία δεν θα εργάζεται σε απορριματοφόρα οχήματα και με τα άτομα με αναπηρία (ΑμεΑ). Αυτό θα προβλέπεται ρητά στην τροποποίηση της ΚΥΑ που προωθεί το υπουργείο.

Στο πλαίσιο της επικαιροποίησης του ΣΕΣΠΑ 2014-2020 η κυβέρνηση διεκδικεί επιπλέον κοινωνικούς πόρους. Πού θα κατευθυνθούν αυτοί;

Ως γνωστόν εντός της επόμενης χρονιάς θα γίνει η αναθεώρηση του ΣΕΣΠΑ 2014-2020 και θεωρείται σχεδόν δεδομένη

η αύξηση των κοινωνικών πόρων στη χώρα μας. Υπολογίζεται ότι θα υπάρξει επιπλέον οικονομική ενίσχυση της τάξεως του 1,2 έως 2 δισεκατομμυρίων ευρώ. Από αυτό το ποσό ένα σημαντικό τμήμα θα κατευθυνθεί για την αντιμετώπιση της ανεργίας. Το λέω αυτό με σιγουριά, διότι ήδη η Κομισιόν έχει αποδεχθεί ότι τα 450-500 εκατομμύρια ευρώ που απομένουν από το 1,4 δισ. που προορίζονται για ανθρώπινους πόρους, την περίοδο 2014-2020, θα δαπανηθούν το 2016 σε προγράμματα απασχόλησης.

Ποιες ομάδες είναι οι πιο ευάλωτες στους δείκτες της ανεργίας και ποιες δράσεις δρομολογεί το υπουργείο προκειμένου να έχουν ουσιαστικές ευκαιρίες εργασίας;

Υπάρχουν άνεργοι που βρίσκονται κοντά σε ηλικία συνταξιοδότησης και δυσκολεύονται πολύ να ξαναβρουν δουλειά, όπως επίσης υπάρχουν και οι

Ερχεται πρόγραμμα για τη δημιουργία start-ups από νέους 18-29 ετών

γυναίκες οι οποίες καταγράφουν τα υψηλότερα ποσοστά ανεργίας σε όλες τις περιφέρειες της χώρας. Οι νέοι αποτελούν επίσης μία από τις πιο ευάλωτες ομάδες στους δείκτες ανεργίας, αφού στις ηλικίες 15 έως 24 ετών το ποσοστό ξεπερνά το 50%.

Σε αυτό το πλαίσιο, για πρώτη φορά σχεδιάζονται ολοκληρωμένες παρεμβάσεις σε περιοχές με υψηλά ποσοστά ανεργίας. Οι παρεμβάσεις θα στηρίζονται αφενός στους κλάδους της οικονομικής δραστηριότητας που έχουν τοπικά μεγαλύτερη βαρύτητα και δυναμική, αφετέρου στο διαθέσιμο παραγωγικό δυναμικό κάθε περιοχής.

Οι παρεμβάσεις αυτές στοχεύουν στις νέες ηλικίες, ενώ παράλληλα σχεδιάζουμε και ειδικό πρόγραμμα αντιμετώπισης της ανεργίας των νέων επιστημόνων, που αναγκάζονται να φύγουν στο εξωτερικό, με σκοπό να κρατήσουμε την αφορέκρημα του εργατικού δυναμικού στη χώρα.

Στις αρχές της νέας χρονιάς θα εφαρμοστούν κάποια προγράμματα από αυτά, όπως το πρόγραμμα προώθησης της νεανικής επιχειρηματικότητας για 1.000 ανέργους το οποίο προβλέπει τη δημιουργία start-ups από νέους 18-29 ετών.

2. ΦΟΡΟΣ 33% ΓΙΑ ΑΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/11/2015

Σελίδα: 36



▲ Ο ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΟΣ έχει τη δυνατότητα να αποδείξει την πραγματική πηγή ή την αιτία προέλευσης ή ότι η εν λόγω προσαύξηση φορολογήθηκε ή απαλλάχθηκε νόμιμα προσκομίζοντας νόμιμα δικαιολογητικά και έγγραφα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Φόρος 33% για αδήλωτα περιουσιακά στοιχεία

Αν οι υπόχρεοι ελέγχου «πόθεν έσχες» αδυνατούν να δικαιολογήσουν την προέλευση των χρημάτων για την απόκτηση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου, θα θεωρείται ότι είναι κέρδος από επιχειρηματική δραστηριότητα και θα φορολογείται ανάλογα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΜΑΡΙΑ ΒΟΥΡΓΑΝΑ

Οι φορολογούμενοι που υπόκεινται σε έλεγχο του «πόθεν έσχες» θα κληθούν να πληρώσουν φόρο 33% όταν αδυνατούν να δικαιολογήσουν την προέλευση των χρημάτων για την απόκτηση οποιουδήποτε περιουσιακού στοιχείου, καθώς κάθε προσαύξηση περιουσίας που έχει προέλθει από παράνομη ή αδικαιολόγητη ή άγνωστη πηγή ή αιτία θεωρείται κέρδος από επιχειρηματική δραστηριότητα και φορολογείται με συντελεστή 33%.

Σύμφωνα με εγκύκλιο του αναπληρωτή γενικού γραμματέα Δημοσίων Εσόδων Ι. Μπάκα:

■ Η προσαύξηση της περιουσίας αφορά κινητή ή ακίνητη περιουσία οποιασδήποτε μορφής, όπως οικόπεδα, σπίτια, αυτοκίνητα, σκάφη, αεροσκάφη, τραπεζικές καταθέσεις και πάσης φύσεως χρεόγραφα (μετοχές, τοκομερίδια, ομόλογα, αμοιβαία κεφάλαια κ.λπ.), η οποία δεν δικαιολογείται από τα εισοδήματα που δηλώνει ο φορολογούμενος.

■ Ο φορολογούμενος πρέπει να προσκομίζει τα νόμιμα δικαιολογητικά για τη δικαιολόγηση προσαύξησης περιουσίας

μέσω διάθεσης περιουσιακών στοιχείων ή μέσω απόκτησης εισοδημάτων που στο παρελθόν δεν υπήρχε η υποχρέωση της αναγραφής τους στη δήλωση φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων, είτε γιατί ήταν αφορολόγητα είτε γιατί φορολογούνταν με ειδικό τρόπο.

■ Στις περιπτώσεις που η προσαύξηση περιουσίας προέρχεται από δωρεά, δανειοδότηση, γονική παροχή, κληρονομιά κ.λπ., πρέπει να ελέγχεται αν υπήρχε η δυνατότητα από τον δωρητή, τον δανειοδότη, τον παρέχοντα, τον κληρονομούμενο, να καταβάλει ποσό που επικαλείται ο φορολογούμενος, καθώς και αν έχουν καταλογιστεί τα ποσά που προβλέπονται από τις εκάστοτε ισχύουσες διατάξεις.



Τι αναφέρει εγκύκλιος της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων

■ Η προσαύξηση της περιουσίας που προκύπτει από τον έλεγχο τραπεζικών λογαριασμών πρέπει να τεκμηριώνεται επαρκώς, καθόσον αναλήψεις και καταθέσεις μπορεί να αφορούν συναλλαγές-κινήσεις που δεν συνιστούν κατ' ανάγκη φορολογητέο εισόδημα.

Μεταφορές χρηματικών ποσών μεταξύ τραπεζικών λογαριασμών εξετάζονται και διερευνάται ο λόγος που πραγματοποιήθηκαν οι συναλλαγές μεταφοράς των ποσών αυτών αφού προσκομίσει ο φορολογούμενος τα σχετικά έγγραφα.

Δηλαδή το θέμα που πρέπει να εξετάζεται δεν είναι ο χρόνος που μεσολαβεί μεταξύ ανάληψης και κατάθεσης στον ίδιο ή άλλο τραπεζικό λογαριασμό, αλλά αν τα αναληφθέντα ποσά υπερκαλύπτουν δαπάνες απόκτησης περιουσιακών στοιχείων ή λοιπές δαπάνες, έτσι ώστε να μη δικαιολογούνται μεταγενέστερες καταθέσεις ίσου ή άλλου ποσού στον ίδιο ή άλλο λογαριασμό.

Απόδειξη

Σ' αυτήν την περίπτωση μπορεί να αποδειχθεί και να τεκμηριωθεί από τον έλεγχο ότι οι συγκεκριμένες αναλήψεις που έγιναν από τον φορολογούμενο από έναν ή περισσότερους λογαριασμούς δαπανήθηκαν για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων ή λοιπές δαπάνες, οπότε δεν μπορεί να θεωρηθεί εφικτή η επανακατάθεση των ποσών αυτών σε ίδιους ή άλλους λογαριασμούς.

Επιπλέον ο έλεγχος κρίνει και τεκμηριώνει εάν πρόκειται ή όχι για «πρωτογενείς καταθέσεις».

3. ΔΕΝ ΑΝΟΙΞΑΝ ΑΚΟΜΗ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΕΚ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/11/2015

Σελίδα: 37



ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΙΚΟΛΑΪΤΣΑ ΤΡΙΓΚΑ

Κλειστά παραμένουν τα δημόσια Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΙΕΚ) για πρώτη φορά εδώ και μία εικοσαετία, φέρνοντας σε απόγνωση χιλιάδες παιδιά τα οποία περιμένουν με αγωνία να αρχίσουν τα μαθήματα. Μάλιστα πολλοί γονείς εξαναγκάστηκαν να στείλουν τα παιδιά τους στα ιδιωτικά ΙΕΚ, βάζοντας όμως το χέρι στην τσέπη, αφού απαιτούνται δίδακτρα και σε πολλές περιπτώσεις αρκετά υψηλά.

Ο λόγος που τα δημόσια ΙΕΚ παραμένουν κλειστά (σ.σ. ενώ έπρεπε να λειτουργούν από την 1η Οκτωβρίου), όπως τόνισαν στο «Εθνος» παράγοντες από τη Γενική Γραμματεία Διά Βίου Μάθησης που έχει την ευθύνη για τη λειτουργία των Ινστιτούτων, είναι ότι μέχρι στιγμής δεν έχουν προσληφθεί οι περίπου 7.000-8.000 εκπαιδευτές που πρέπει να διδάξουν τους μαθητές των ΙΕΚ, αφού δεν εξασφαλίστηκαν έγκαιρα τα 30.000.000 ευρώ που απαιτούνται για τα λειτουργικά έξοδα των ΙΕΚ καθώς δεν έχουν πληρωθεί και τα δεδουλευμένα του προηγούμενου εξαμήνου.

Επιστολή

Σχετικά με το θέμα αυτό η Πανελλήνια Ένωση Εκπαιδευτικών Δημοσίων ΙΕΚ έστειλε επιστολή στον υπουργό Παιδείας ζητώντας του να βάλει τέρμα στην αγωνία των παιδιών και των οικογενειών τους, αλλά και των ιδίων που περιμένουν επίσης να εργαστούν και του ζητούν να τους απαντήσει αν θα λειτουργήσουν φέτος τα Ινστιτούτα.

Τα δημόσια ΙΕΚ τα τελευταία δύο χρόνια γνώρισαν τεράστια άνθηση καθώς δεν απαιτούν δίδακτρα και οι νέοι στράφηκαν σε αυτά αλλά και γιατί η ανεργία οδήγησε νέους πτυχιούχους των πανεπιστημίων και ΤΕΙ στην αναζήτηση εξειδικευμένων γνώσεων προκειμένου να βρουν δουλειά. Έτσι χιλιάδες πτυχιούχοι των ΑΕΙ γράφτηκαν στα Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης προκειμένου να αποκτήσουν εξειδικευμένες γνώσεις σε ειδικότητες που πιστεύουν ότι θα τους προσφέρουν μια θέση στην αγορά εργασίας. Η αύξηση στη ζήτηση πέρυσι ήταν εκρηκτική και οδήγησε στη δημιουργία νέων

ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ 20 ΧΡΟΝΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Η έλλειψη κονδυλίων κρατά κλειστά τα δημόσια ΙΕΚ

Μέχρι στιγμής δεν έχουν προσληφθεί οι απαραίτητοι 7.000-8.000 εκπαιδευτές αφού δεν εξασφαλίστηκαν εγκαίρως τα 30 εκατ. ευρώ που απαιτούνται, ενώ δεν έχουν πληρωθεί και τα δεδουλευμένα του προηγούμενου εξαμήνου. Σε απόγνωση μαθητές και γονείς



▲ ΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ Ινστιτούτα Επαγγελματικής Κατάρτισης τα τελευταία δύο χρόνια γνώρισαν τεράστια άνθηση καθώς δεν απαιτούν δίδακτρα και οι νέοι στράφηκαν σε αυτά

τημάτων στις 13 Περιφέρειες της χώρας που λειτουργήσαν το εαρινό εξάμηνο και που οργανώθηκαν με γνώμονα τις ανάγκες οι οποίες υπάρχουν στην αγορά για εξειδικευμένους επαγγελματίες. Το εντυπωσιακό είναι ότι ένα ποσοστό κοντά στο 20% των υποψηφίων για κατάρτιση στα δημόσια ΙΕΚ είναι φοιτητές ή απόφοιτοι ΑΕΙ, οι οποίοι αποφάσισαν να κάνουν θεαματική στροφή στον επαγγελματικό τους προσανατολισμό προκειμένου να καταφέρουν να κατακτήσουν μια θέση στην αγορά εργασίας σε ειδικότητες οι οποίες δεν έχουν καμία σχέση με τις αρχικές σπουδές στα πανεπιστήμια και τα ΤΕΙ.

Οι εκπαιδευτικοί

Τα μέλη της Πανελληνίας Ένωσης Εκπαιδευτικών Δημοσίων ΙΕΚ, στην επιστολή που έστειλαν στον κ. Νίκο Φίλη, του υπουργοποιούν ότι πρέπει να βάλει τέρμα και στην υποβάθμιση του θεσμού της Κατάρτισης, και να μην ιδρύει και λειτουργεί τμήματα και ειδικότητες χωρίς να υπάρχουν κανονισμοί κατάρτισης, προγράμματα σπουδών και επαγγελματικά περιγράμματα.

Οι εκπαιδευτικοί επισημαίνουν επίσης ότι «δεν μπορεί η κυβέρνηση να λέει ότι στηρίζει τα δημόσια σχολεία και τα Δημόσια ΙΕΚ να είναι ακόμη κλειστά. Σε ποια ευρωπαϊκή χώρα υπάρχει εκπαιδευτική βαθμίδα που το πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου παραμένει ανεργική; Μόνο τα ελληνικά ΙΕΚ, και έτσι οδηγούνται οι καταρτιζόμενοι στα αντίστοιχα ιδιωτικά».

4. Η ΦΟΡΜΟΥΛΑ ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΣΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

Μέσο: ΕΘΝΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/11/2015

Σελίδα: 4



EUROGROUP: Η ΦΟΡΜΟΥΛΑ ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΣΤΟΥΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥΣ

ΑΣΠΙΔΑ ΤΡΙΩΝ ΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΑ «ΚΟΚΚΙΝΑ» ΔΑΝΕΙΑ

Πολύ κοντά σε συμφωνία για το θέμα των πλειστηριασμών βρίσκονται κυβέρνηση και δανειστές. Το σχέδιο προβλέπει δίκτυ προστασίας για το 65% των ιδιοκτητών επί μία Ζετία. Γαλλογερμανική σύγκρουση στο Eurogroup, με τη γαλλική πλευρά να προτείνει όριο τα 280.000€ αντικειμενική αξία και οικογενειακό εισόδημα έως 30.000€

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΕΛΕΝΗ ΚΟΜΙΝΗ

Δίκτυ προστασίας από τους πλειστηριασμούς, για το 65% των «κόκκινων» στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας επί μία Ζετία, προβλέπει το σχέδιο για τα οικονομικά αδύναμα νοικοκυριά που επεξεργάζεται η κυβέρνηση με τους εταίρους-δανειστές.

Αυτό αναφέρουν πληροφορίες, οι οποίες επισημαίνουν επίσης ότι οι δύο πλευρές βρίσκονται πολύ κοντά σε συμφωνία για τη φόρμουλα που θα εφαρμοστεί, ενώ εκτιμάται ότι μέχρι το τέλος της εβδομάδας, το πολύ έως τις αρχές της επόμενης, η λύση που θα ικανοποιεί όλα τα μέρη,

θα έχει οριστικοποιηθεί. Υποστηρικτική στην ελληνική κυβέρνηση ήταν η γαλλική πλευρά, η οποία σύμφωνα με πληροφορίες έβαλε στο «τραπέζι» του Eurogroup τη φόρμουλα πάνω στην οποία χτίζεται η συμφωνία για τα νοικοκυριά που αδυνατούν να πληρώσουν.

Παράλληλα κοινή θέση όλων και της ελληνικής πλευράς ήταν και παραμένει ότι στους «φιπαταχσίδες» η κυβέρνηση και οι τράπεζες θα είναι αμειλικτί και τα σπίτα τους θα βγαίνουν στο «σφυρί».

Συγκεκριμένα, η γαλλική πρόταση προβλέπει ότι θα εφαρμοστούν οριζόντια μέτρα για όλα τα «κόκκινα» στεγαστικά δάνεια και θα ισχύουν

για μία Ζετία. Πληροφορίες αναφέρουν ότι αυτά θα προβλέπουν ότι οι κατοικίες που είναι στο «κόκκινο» και έχουν αντικειμενική αξία έως και 280.000 ευρώ θα προστατεύονται από πλειστηριασμούς εφόσον το οικογενειακό εισόδημα μίας 4μελούς οικογένειας δεν ξεπερνά τις 28.000 με 30.000 ευρώ ετησίως.

Θα πρέπει ωστόσο να επισημανθεί ότι, εφόσον μέσα στην Ζετία η τράπεζα ή οποιοσδήποτε άλλος φορέας ανακαλύψει ότι ο δανειολήπτης εκμεταλλεύεται τον νόμο παρέχοντας στην τράπεζα ψευδή στοιχεία, το σπίτ του θα βγαίνει πάραυτα σε πλειστηριασμό.

Ενδέχεται δε να μπουν και άλλες κυρώσεις. Σημειώνεται επίσης ότι η κυβέρνηση έχει δηλώσει και προχωρεί στη σύσταση ενός φορέα (περιουσιολόγο) που θα συγκεντρώνει όλα τα εισοδηματικά και περιουσιακά στοιχεία για τον κάθε δανειολήπτη και έτσι θα αξιολογεί τις πραγματικές δυνατότητές του για την εξυπηρέτησή του «κόκκινου» δανείου του.

Σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα ο νέος φορέας θα αρχίσει να λειτουργεί από τις αρχές του επόμενου έτους και θα είναι σε θέση να εκτιμά τη

φερεγγυότητα, τη συνεργασία και την αυθεντικότητα των στοιχείων που έχει υποβάλει στην τράπεζα. Εφόσον διαπιστωθεί ότι ο δανειολήπτης αποκρύβει εισοδήματα και περιουσιακά στοιχεία που έχει στην κατοχή του, τότε η τράπεζα θα κινεί εναντίον του τις διαδικασίες κατάσχεσης και πλειστηριασμού της πρώτης κατοικίας του.

Στις συζητήσεις μεταξύ της κυβέρνησης, των θεσμών, του Eurogroup και των τεχνικών κλιμακίων, η ελληνική πλευρά είχε διαμηνύσει ότι δεν κάνει πίσω σε αυτό το θέμα. Και μά-

λιστα είχε εξηγήσει ότι κινδυνεύει η κοινωνική συγχοή και ότι τυχόν μίζικοί πλειστηριασμοί σε αδύναμα νοικοκυριά θα προκαλούσαν κοινωνική έκρηξη. Και τούτο διότι η παρατεταμένη ύφεση καθώς και οι περιεκτές μισθών και συντάξεων και η ραγδαία αύξηση της ανεργίας έχουν προκαλέσει στην ελληνική κοινωνία αδυναμία πληρωμών, ενώ σε αυτό συμβάλλουν και οι μεγάλες φορολογικές επιβαρύνσεις.

Σημειώνεται δε ότι η Ελλάδα είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα στην οποία οι μισθοί και οι συντάξεις δεν θα αυξηθούν σε περίπτωση ανάκαμψης της οικονομίας.

Η γερμανική πλευρά στις ίδιες συζητήσεις ήταν ανυποχώρητη και τόνιζε ότι υπάρχουν πολλά φαινόμενα φοροδιαφυγής στην Ελλάδα και γι' αυτό δεν θα πρέπει να προστατεύεται από πλειστηριασμούς η πρώτη κατοικία.

Η ελληνική κυβέρνηση απαντούσε ωστόσο ότι θα πρέπει να ολοκληρωθεί το περιουσιολόγιο προκειμένου να διαπιστωθεί ποιοι είναι οι κακοπληρωτές και ποια νοικοκυριά έχουν πραγματική ανάγκη για ιδιαίτερη μεταχείριση.



Εφόσον η τράπεζα ανακαλύψει ότι ο δανειολήπτης εκμεταλλεύεται τον νόμο, το σπίτ του θα βγαίνει σε πλειστηριασμό



▲ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ και έπειτα από επίμονο αίτημα του Γερμανού υπουργού Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, το Eurogroup συνέδεσε την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών με το Ταμείο Ιδιωτικοποιήσεων

ΑΛ. ΓΣΙΠΡΑΣ

Ζητά από τους υπουργούς πιστή εφαρμογή του χρονοδιαγράμματος

ΤΟΝ «ΧΑΡΤΗ» με τα προσαποτιμώμενα και τον στόχο που η κυβέρνηση έχει επιλέξει ως βασικό και αφορά στην προστασία της πρώτης κατοικίας θα παρουσιάσει σήμερα το πρωί στα στελέχη του Υπουργικού Συμβουλίου ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, ζητώντας από τους υπουργούς του πιστή εφαρμογή του χρονοδιαγράμματος των συγκεκριμένων δράσεων. Ο κ. Τσίπρας θα απευθύνει αυστηρό μήνυμα προς τους υπουργούς του για τήρηση προώθησης του κυβερνητικού έργου, καθώς πέραν των προσαποτιμώμενων υπάρχουν και κυβερνητικές δεσμεύσεις που πρέπει να υλοποιηθούν. Είναι πασιφανές ότι το χθεσινό Eurogroup ήταν καθοριστικής σημασίας, αφού να μην κατέγραφε την πρόοδο των διαπραγματεύσεων, αλλά από την άλλη πλευρά ανέδειξε και τα αυστηρά χρονοδιαγράμματα για την έγκριση των βημάτων και την αναγκαία νομοθέτηση.

Δικαίωση

Εγκυράτες πληροφορίες άλλωστε αναφέρουν ότι ο κ. Τσίπρας κατά την εισηγητική του ομιλία στο Υπουργικό Συμβούλιο θα επικριθεί να αναδείξει τη δικαίωση της κυβέρνησης που επέμεινε στις ελληνικές θέσεις για τη διαπραγμάτευση ειδικά για την προστασία της πρώτης κατοικίας και θα υπενθυμίσει στα κυβερνητικά στελέχη ότι το πρώτο χρονοδιάγραμμα αφορά στην κατάληξη της διαπραγμάτευσης που αφορά και στην προστασία της πρώτης κατοικίας αλλά και μια σειρά άλλων «καυτών» προσαποτιμώμενων (περίπου 28), όπως τις 100 δόσεις και τα ισοδύναμα για τη μη καταβολή ΦΠΑ 23% στην ιδιωτική εκπαίδευση, όπου η λύση παραμένει θολή προς το παρόν. Το δεύτερο χρονοδιάγραμμα φέρνει πολύ κοντά «εντός του Νοέμβρη» τις ρυθμίσεις και τις αντιστροφές στο Ασφαλιστικό όπως και στον αγροτικό τομέα. Σε κάθε περίπτωση το Υπουργικό Συμβούλιο πρέπει σήμερα να αποφασίσει και για το χρονοδιάγραμμα που παραπέμπει στην κατάθεση σχεδίων νόμων στη Βουλή για την εφαρμογή των συμφωνηθέντων με τους εταίρους - κάποιες πληροφορίες επιμένουν ότι μπορεί αρκετά μέτρα να «κωφεύσουν» σε Πράξεις Νομοθετικού Περιεχομένου αν κριθεί αναγκαίο λόγω χρόνου, αφού συγκεκριμένες αποφάσεις συνδέονται άμεσα και με την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Κυβερνητικές πηγές έλεγαν χθες ότι στην συνεδρίαση του Eurogroup επιβεβαιώθηκε το θετικό κλίμα των προηγούμενων ημερών και αναγνωρίστηκε ρητά η πρόδος στην εφαρμογή του ελληνικού προγράμματος.

Εκταμίευση

Επιβεβαιώθηκε επίσης -όπως τόνιζαν στελέχη του Μεγάρου Μαξίμου- ότι είναι έτοιμα προς εκταμίευση τα 2 δισ. της προβλεπόμενης χρηματοδότησης καθώς και τα 10 δισ. για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών μέσα στις επόμενες ημέρες, και ότι εκκρεμότητες που απομένουν θα κλείσουν τις ερχόμενες ημέρες στην Αθήνα, σε διαπραγμάτευση με τους εκπροσώπους των θεσμών, και θα επικυρωθούν σε έκτακτη συνεδρίαση του EuroWorking Group, έως τις αρχές της επόμενης εβδομάδας. Το Μεγάρο Μαξίμου χθες υποστήριξε δε ότι «διαψεύστηκαν όσοι τις προηγούμενες ημέρες ισχυρίζονταν ότι η σταθερή εμμονή της Ελλάδας στις θέσεις της θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο την πορεία και την επιτυχή ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης».

ΦΩΦΗ ΠΩΤΑΚΗ

ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗ ΔΟΣΗΣ

Διορία μίας εβδομάδας από το Eurogroup για τα προαποτιμώμενα

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ΜΑΡΙΑ ΑΡΧΩΝ

Διορία έως τις αρχές της επόμενης εβδομάδας έδωσε το Eurogroup στην κυβέρνηση προκειμένου να αποφασιστεί η εκταμίευση των 2 συν 10 δισ. ευρώ για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο πρόεδρος του Eurogroup, Γερούν Ντάισελμπλουμ, για να εκταμιευθεί η δόση των 2 δισ. ευρώ θα πρέπει να ολοκληρωθεί η εφαρμογή του πρώτου πακέτου προσαποτιμώμενων. Αυτό σημαίνει ότι η ελληνική κυβέρνηση και οι δανειστές θα πρέπει, εντός των προσεχών ημερών, να έχουν συμφωνήσει στα όρια προστασίας της πρώτης κατοικίας από τους πλειστηριασμούς, που είναι και το μεγαλύτερο «αγκάθι» της διαπραγμάτευσης.

Παράλληλα, επιταχύνεται η διαδικασία ανακεφαλαιοποιήσεων των ελληνικών τραπεζών. Προκειμένου να εκταμιευθούν τα 10 δισ. ευρώ που προορίζονται γι' αυτό τον σκοπό, θα πρέπει να υπάρξει ως το τέλος της εβδομάδας συμφωνία για το σύνολο των «κόκκινων» δανείων αλλά και για τη νομοθεσία για τη διακυβέρνηση των τραπεζών.

Για πρώτη φορά, ωστόσο, και έπειτα από επίμονο αίτημα του Γερμανού υπουργού Οικονομικών, Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, το Eurogroup συνέδεσε την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών με το Ταμείο Ιδιωτικοποιήσεων. Όπως είπε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, η ανακεφαλαιοποίηση και το Ταμείο Ιδιωτικοποιήσεων συνδέονται, καθώς εντός της εβδομάδας θα πρέπει να καθοριστεί η δομή και η λειτουργία του.

Αποτίμηση

Σύμφωνα με τα όσα δήλωσε ο Γ. Ντάισελμπλουμ, η Ομάδα Εργασίας της Ευρωζώνης (EWC) θα πρέπει να συνεδριάσει το αργότερο ως τις αρχές της επόμενης εβδομάδας για να αποτιμήσει την υλοποίηση του πρώτου πακέτου προσαποτιμώμενων αλλά και τις μεταρρυθμίσεις που σχετίζονται με τον τραπεζικό τομέα. Αν η αποτίμηση είναι θετική, το Διοικητικό Συμβούλιο του ESM θα αποφασίσει την αποδέσμευση των 10 δισ. ευρώ (ή μέρος αυτών, ανάλογα με τις ανάγκες) για την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών.

Παρά την εκπρόθεσμη εφαρμογή της πρώτης δόσης προσαποτιμώμενων, το Eurogroup αναγνώρισε τη σημαντική πρόοδο που έχει σημειώσει η ελληνική κυβέρνηση σχετικά

με την εφαρμογή του προγράμματος. Ο επίτροπος Οικονομίας, Πιερ Μοσκοβισί, τόνισε ότι η συνεργασία με τις ελληνικές αρχές είναι πολύ ικανοποιητική και ότι η Ελλάδα έχει εκπληρώσει το μεγαλύτερο μέρος των υποχρεώσεών της. Σε ό,τι αφορά τις απομένουσες υποχρεώσεις, ο Γάλλος επίτροπος τόνισε ότι «όλες οι πλευρές πρέπει να καταβάλουν προσπάθειες», επισημαινώντας ότι οι σημαντικότερες εξ αυτών είναι τα λεγόμενα «κόκκινα» δάνεια. «Πρέπει να βρεθούν λύσεις που να προστατεύουν τους πλέον ευάλωτους οικονομικούς πολίτες αλλά και που να αποτρέπουν καταχρήσεις από όσους έχουν τη δυνατότητα να αποπληρώσουν τα δάνειά τους και δεν το πράττουν» δήλωσε ο Π. Μοσκοβισί.

Πρόδος

Εξάλλου, ικανοποίηση για το γεγονός ότι το Eurogroup αναγνώρισε την πρόοδο στην εφαρμογή των μεταρρυθμίσεων εξέφρασαν από τις βρυξελλές κυβερνητικές πηγές. Οι ίδιες πηγές τόνισαν ότι τα χρονικά περιθώρια για επίτευξη συμφωνίας στενεύουν, διότι επιταχύνεται πλέον η διαδικασία της ανακεφαλαιοποιήσεως των τραπεζών.

Όπως εξήγησαν οι ίδιες κυβερνητικές πηγές, εντός των προσεχών τριών ημερών αναμένεται να επτευχθεί συμφωνία ανάμεσα στις ελληνικές αρχές και τους θεσμούς για το θέμα των πλειστηριασμών πρώτης κατοικίας. Επιπλέον, οι ίδιες πηγές ανέφεραν ότι ως τις αρχές της επόμενης εβδομάδας θα πρέπει να υπάρξει συμφωνία στο σύνολο των «κόκκινων» δανείων, ενώ παράλληλα θα πρέπει να εφαρμοστούν οι μεταρρυθμίσεις που συνδέονται με τη διακυβέρνηση του χρηματοπιστωτικού τομέα (διοίκηση τραπεζών κ.λπ.).

Σε ό,τι αφορά το Ταμείο των ιδιωτικοποιήσεων, κυβερνητικές πηγές ανέφεραν ότι πρέπει εντός της εβδομάδας να ληφθούν αποφάσεις σε σχέση με τη δομή και τη λειτουργία του, ούτως ώστε να ολοκληρωθούν οι νομοθετικές διαδικασίες πριν από τις διακοπές των Χριστουγέννων.

«Αναμένουμε καλά νέα σε μία εβδομάδα από τώρα» δήλωσε ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος λίγο μετά τη συνεδρίαση του Eurogroup στις Βρυξέλλες. «Κατά κάποιον τρόπο είμαστε θύματα της επιτυχίας μας» ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών, διότι, όπως εξήγησε, οι τράπεζες πρέπει τώρα να ανακεφαλαιοποιηθούν νωρίτερα από ό,τι ήταν αρχικά προγραμματισμένο.

5. 100.000 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/11/2015 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/11/2015

Σελίδα: 15



ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΟΑΕΔ 100.000 προσλήψεις κοινωνοφελούς εργασίας από τον Μάρτιο

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΠΟ ΤΟ ΝΕΟ ΕΤΟΣ

100.000 θέσεις κοινωνοφελούς εργασίας από τον Μάρτιο με συμβάσεις από 6 έως 12 μήνες

Περισσότερες από 100.000 θα είναι οι νέες θέσεις στο πρόγραμμα της κοινωνοφελούς εργασίας που θα «τρέξει» από το νέο έτος. Σύμφωνα με την αναπληρώτρια υπουργό Εργασίας για την Καταπολέμηση της Ανεργίας, Ράνια Αντωνοπούλου, το νέο πρόγραμμα αναμένεται να ξεκινήσει τον Μάρτιο του 2016 και θα είναι μεγαλύτερης χρονικής διάρκειας από τους πέντε μήνες με ανώτατο όριο τους δώδεκα μήνες. Όπως ανέφερε η υπουργός, το πρόγραμμα της κοινωνοφελούς εργασίας έχει τη μεγαλύτερη ανταπόκριση στους άνεργους και λογικό είναι να συνεχιστεί και το 2016. Τους επόμενους μήνες το υπουργείο θα συντάξει πλάνο με τα νέα προγράμματα προκειμένου να κάνει αίτηση για χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ. Υπενθυμίζεται ότι για το 2015 οι προσλήψεις στο ίδιο πρόγραμμα έφτασαν τις 52.000. Μέσα στις επόμενες μέρες

αναμένονται και τα οριστικά αποτελέσματα για τις 19.101 θέσεις προκειμένου να πιάσουν δουλειά οι άνεργοι σε υπουργεία, σχολεία, λιμάνια, Ταμεία κ.λπ.

Τι αλλάζει από το 2016

Η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας, Ράνια Αντωνοπούλου, τόνισε ότι θα υπάρξουν αλλαγές στα προγράμματα κοινωνοφελούς εργασίας. Συγκεκριμένα, προωθείται η τροποποίηση του Ν. 4152/2013 και της ΚΥΑ που αφορούν στα προγράμματα κοινωνοφελούς εργασίας, προκειμένου να αποσαφηνίζονται πλήρως τα εργασιακά τους δικαιώματα. Επίσης διενεργούνται έλεγχοι για την ορθή υλοποίηση των προγραμμάτων απασχόλησης, ώστε να προστατεύονται τα δικαιώματα του εργαζομένου, αλλά και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι. Οι έλεγχοι αυτοί κρίθηκαν αναγκαίοι, δεδομένου ότι έχουν καταγραφεί κρούσματα καταπάτησης των όρων

απασχόλησης, ενώ έχουν σημειωθεί ατυχήματα σε εργαζομένους ενταγμένους στο πρόγραμμα. «Πριν από λίγες ημέρες», τόνισε η κ. Αντωνοπούλου, «ένας 35χρονος εργαζόμενος, σε Κοινωνική Πρόγραμμα του Δήμου Μεγάρων, πατέρας τριών παιδιών, τραυματίστηκε σοβαρά κατά την πτώση του από απορριμματοφόρο του δήμου. Δεν είναι το μοναδικό ατύχημα που συμβαίνει στον τομέα καθαριότητας με εργαζόμενο ενταγμένο σε πρόγραμμα κοινωνοφελούς εργασίας και γι' αυτό με απόφασή μου στο εξής κανένας άνεργος που συμμετέχει σε κοινωνοφελή εργασία δεν θα εργάζεται στην καθαριότητα». Επίσης θα αλλάξει και ο τρόπος μοριοδότησης στα προγράμματα κοινωνοφελούς εργασίας προκειμένου να μπορούν να συμμετέχουν περισσότερες ηλικιακές ομάδες, όπως οι άνεργοι με ενήλικα παιδιά, άνεργοι χωρίς παιδιά και άνεργοι ηλικίας άνω των 45 ετών.

